



«УТВЕРЖДАЮ»  
Ректор ГОО ВПО  
ДОННМУ ИМ. М.ГОРЬКОГО  
чл.-корр. НАМНУ, проф.  
Г.А. Игнатенко  
« » 2021 г.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Апробационного семинара Диссертационного совета Д 01.009.01  
при ГОО ВПО ДОННМУ ИМ.М.ГОРЬКОГО

Диссертация Стрионовой В.С. «Клинико-патогенетические аспекты и оптимизация терапии перитонита у детей на послеоперационном этапе» выполнена на кафедре детской хирургии и анестезиологии ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО. Клиническое наблюдение за детьми осуществлялось на базе Республиканской детской клинической больницы г.Донецка, Государственного бюджетного учреждения «Городская детская клиническая больница № 1 г.Донецка», Общества с ограниченной ответственностью «Медицинский центр «Гастро-Лайн» г. Донецк.

В период подготовки диссертации соискатель Стрионова Вера Сергеевна работала ассистентом кафедры детской хирургии и анестезиологии ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО, детским хирургом гнойно-септического отделения РДКБ.

После окончания в 2014 году Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького в 2014-2016 годах обучалась в интернатуре по специальности «детская хирургия» на базе Республиканской детской клинической больницы г. Донецка и на кафедре детской хирургии и анестезиологии факультета интернатуры и последипломного образования ДонНМУ им. М. Горького.

С 2016г. по настоящее время работает врачом-хирургом детским во втором хирургическом гнойно-септическом отделении РДКБ.

В 2017 окончила Донецкую академию управления и государственной службы при главе ДНР по специальности «менеджмент в здравоохранении», защитила магистерскую диссертацию на тему: «Совершенствование корпоративной культуры на примере РДКБ»

С 2017г. – старший лаборант, а с 2018г. – ассистент кафедры детской хирургии и анестезиологии ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО.

В 2020 году получила специализацию врача-озонотерапевта (Россия, Нижний Новгород)

В ноябре 2021 г. Стрионовой В.С. присвоена первая квалификационная категория по специальности «детская хирургия».

Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано в 2021 г. ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО, свидетельство № 44.

Научные руководители – Заведующий кафедрой педиатрии №2, д. мед. н., профессор Налетов А.В.

Заведующий кафедрой детской хирургии и анестезиологии, к. мед. н., доцент Щербинин А.В.

Тема диссертационной работы утверждена на заседании Ученого Совета ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО (Протокол № 1 от 28.02.2019г.).

Автор принимала непосредственное личное участие в проведении информационно-патентного поиска по данным как отечественной, так и зарубежной литературы, определила цель и задачи исследования. Самостоятельно провела сбор первичной документации, отбор пациентов и формирование их в группы. Разработала схему диагностических и лечебно-профилактических мероприятий для детей с распространенным аппендикулярным перитонитом, провела оценку ее эффективности. Самостоятельно описала результаты исследования, сформулировала выводы и практические рекомендации.

В работе впервые проведен ретроспективный анализ результатов лечения перитонитов у детей Донецкого региона в возрасте от 2 до 17 лет за

период с 2010 по 2020 г., находившихся на лечении в хирургических отделениях РДКБ.

Впервые изучена распространенность синдрома избыточного бактериального роста тонкой кишки (СИБРТК), лабораторных показателей острого воспалительного ответа, характера системной эндотоксинемии и состояние антиэндотоксического иммунитета у детей, перенесших оперативное лечение по поводу РАП.

Впервые разработан «Скрининговый опросник оценки гастроэнтерологических жалоб пациента», доказавший свою информативность.

Впервые установлены основные анамнестические факторы, оказывающие влияние на длительность послеоперационного периода у детей с РАП.

Впервые разработана методика применения ОТ у детей с РАП на этапе послеоперационного лечения, установлена эффективность ее применения в отношении нормализации показателей острого воспалительного ответа, ЭА и клинических симптомов.

Впервые определена эффективность использования мультипробиотика на этапе реабилитации у детей с РАП в отношении профилактики гастроэнтерологических жалоб и коррекции СИБРТК.

Достоверность результатов исследования определяется достаточным объемом и корректным формированием изучаемых выборок, применением принципов и методов доказательной медицины, достаточной информативностью современных методов обследования, адекватностью математических методов обработки данных поставленным задачам. Сформулированные выводы и рекомендации аргументированы, логически вытекают из результатов исследования.

Диссертация соответствует специальности 14.01.08 – педиатрия.

Материалы диссертационной работы были представлены и обсуждены на множестве международных конференций, форумов на территории ДНР, ЛНР, Российской Федерации.

По теме диссертационной работы опубликовано 11 печатных работ, из которых 8 статей в журналах ДНР, ЛНР и РФ, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук.

По актуальности темы, научно-методическому уровню, объему выполненных исследований, научной новизне, практическому значению, уровню внедрения в практику диссертационная работа «Клинико-патогенетические аспекты и оптимизация терапии перитонита у детей на послеоперационном этапе» соответствует требованиям п.2.2 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Диссертация «Клинико-патогенетические аспекты и оптимизация терапии перитонита у детей на послеоперационном этапе» Стрионовой Веры Сергеевны может быть представлена к рассмотрению и защите в Диссертационный совет, рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Заключение принято на заседании Апробационного семинара Диссертационного совета Д 01.009.01 при ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО.

Присутствовало на заседании 10 членов Апробационного семинара.

Результаты голосования: «за» – 10 чел., «против» – 0 чел., «воздержалось» – 0 чел., протокол № 6 от 15.12.2021 г.

Председатель  
Апробационного семинара  
по специальности 14.01.08 – педиатрия  
при Диссертационном совете Д 01.009.01  
ГАО ВПО ДОННМУ им. М. ГОРЬКОГО  
д.м.н., профессор

*П.И.Прохоров*  
Е.В. Прохоров

Секретарь  
к.м.н., доцент

*Г.В.Зуева*  
Г.В. Зуева